



第十五届“长三角”民族乐团展演活动在杨浦举行

# 92支民乐团4500位表演者接力登场

■记者 高帆

**本报讯** 12月7日,第十五届“长三角”民族乐团展演活动在杨浦区少年宫拉开帷幕,来自沪、苏、浙、皖、黔以及马来西亚、新加坡、日本、菲律宾等地乐团共4500余人次参演。

今年的展演活动设置杨浦区少年宫和上海音乐学院实验学校两个会场,分为专场音乐会与专题论坛两个板块。除了上海市学生艺术团民乐二团的精彩专场演奏,更有中小学艺术团专场;海外、高校、社会团体专场以及闭幕式中的精品节目专场精彩上演。

## 走出国门 绽放多元能量

从2004年首届开始,“长三角”民族乐团展演活动至今已走过15个年头。其规模越来越大,今年参加展演的就有不少从海外远道而来的乐团。

12月7日下午,在上海音乐学院

实验学校,马来西亚日新国民型中学与上海音乐学院实验学校专场音乐会激情上演。两所学校的学生共同演奏了《茉莉花》《星球大战》《梁山伯与祝英台》《金蛇狂舞》《国风》等十余首民乐作品,学生们精湛的演奏技艺、丰富的艺术表现力令人回味无穷,整场演出不时赢得全场阵阵掌声。

据悉,今年6月,应马来西亚日新国民型中学邀请,上海音乐学院实验学校的60名学生赴马来西亚槟州,在第十一届“春蕾杯”华乐团比赛现场进行了演奏,赢得了评委和各参赛队的欢迎。此次音乐会也是马来西亚日新国民型中学的一次回访。

“自2006年起,上海音乐学院实验学校先后成立了‘小学民乐团’和‘初中民乐团’。推行民乐教育数十年来,越来越多的学生受到了民族文化的熏陶,学校民乐团也在市、区各级各类比赛中屡获殊荣。”校长贾晓岚说,今后学校将继续弘扬民乐教育,为更多地区的民族音乐教学的发展提供经验。

## 民族音乐人才不断涌现

作为上海五大高水平学生艺术联盟之一,上海学生民乐联盟至今已有市级联盟单位32家、区级联盟单位75家。而经过多年的发展,上海民乐基地学校已有200多家,开展民乐活动的学校则有2000多家,5万余名学生受到民乐熏陶。

上海学生民乐联盟的发展离不开杨浦多年的支持,第十五届“长三角”民族乐团展演活动根植在滨江,积淀在杨浦。杨浦不仅具备民乐项目的传统优势,名家聚集、精品荟萃,特别是在青少年民乐普及和提高方面,更是上海青少年民乐教育的高地,一批“量多质优”的民乐指导教师队伍,一支支高水平的青少年民乐团不断攀升新的高度,使上海的青少年民乐项目在全国处于领先地位。政府主导,广泛整合社会资源,校内外联手,“互惠共赢”合作机制创新;学生积极、家长信任、师者用心、社会参与,民族音乐人才不断涌现和成长。

